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Anfrage 
 
der Abgeordneten Mag. Heidemarie Unterreiner  
und anderer Abgeordneten 
 
an die Bundesministerin für Unterricht, Kunst und Kultur  
betreffend Unstimmigkeiten rund um das Haydn - Jahr 2009  

Laut Medienberichten ist es zwischen dem Land Burgenland und der Esterhazy 
Privatstiftung rund um das Haydn-Jahr zu Unstimmigkeiten gekommen. Unter 
anderem soll es um eine Auseinandersetzung betreffend Rücknahme von Exponaten 
der im Schloss Esterhazy in Eisenstadt gezeigten Dauerausstellung "Die Fürsten 
Esterhazy“ gekommen sein.  

Darüber hinaus sollen auch die Fragen von einheitlichen Tickets, des zentralen 
Ticketverkaufs, der Aufteilung der Kartenerlöse und die Adaptierung von 
Schauräumen für die Ausstellung "Phänomen Haydn" zu permanenten 
Unstimmigkeiten geführt haben.  

Nunmehr haben Land Burgenland und Esterhazy Privatstiftung verlautbart, dass es 
zu einer Einigung über alle oben genannten Fragen gekommen sein soll. Für den 
Bund als einem der Subventionsträger des Haydn-Jahres ist es von größter 
Bedeutung, dass Jubiläen dieser Art einvernehmlich und auf klaren 
Vertragsgrundlagen zwischen allen Beteiligten durchgeführt werden.  

 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an die Frau Bundesminister für 
Unterricht, Kunst und Kultur nachfolgende 
 
 

Anfrage: 
 

1. Welche politischen und rechtlichen Grundsatzvereinbarungen und Normen 
sind die Grundlage der Subventionsgewährung an Kulturinstitutionen bzw. 
Veranstalter für das Haydnjahr 2009? 

2. Haben Sie Kenntnis von den Unstimmigkeiten die es zwischen dem Land 
Burgenland und der Esterhazy Privatstiftung rund um das Haydn-Jahr 2009 
gab? 
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3. Haben Sie in diesem Zusammenhang als ressortzuständige Bundesministerin 
vermittelnd eingegriffen? 

4. Wenn ja, in welcher Art und Weise und mit welchem konkreten Ergebnis? 
5. Wenn nein, warum nicht?  
6. Welche Subventionen wurden bzw. werden für das Haydn-Jahr 2009 

insgesamt durch das Bundesministerium für  Unterricht, Kunst und Kultur 
ausgeschüttet? 

7. Welche Subventionen wurden bzw. werden für das Haydn-Jahr 2009 
insgesamt durch das Bundesministerium für Unterricht, Kunst und Kultur an 
das Land Burgenland und Esterhazy Privatstiftung ausgeschüttet? 

8. Welche Subventionen wurden bzw. werden für das Haydn-Jahr 2009 
insgesamt durch das Bundesministerium für Unterricht, Kunst und Kultur  an 
andere Kulturinstitutionen bzw. Veranstalter im Bundesland Burgenland 
ausgeschüttet und an wen? 

9. Welche Subventionen wurden bzw. werden für das Haydn-Jahr 2009 
insgesamt durch das Bundesministerium für Unterricht, Kunst und Kultur  an 
andere Kulturinstitutionen bzw. Veranstalter in den anderen acht 
Bundesländern ausgeschüttet und an wen? 
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